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ANNEXE N°2 
 

Les VLAN / 802.11.Q 

 

Définition et fonctionnement du VLAN / 802.11Q 

Qu’est-ce qu’un VLAN ? Quelles sont les caractéristiques ? Quelles sont les applications courantes d’un 

VLAN ? Comment fonctionne techniquement un réseau local virtuel ? 

 

Qu’est-ce qu’un VLAN ? 

Un VLAN (Virtual Local Area Network) Ethernet est un réseau local virtuel utilisant la technologie Ethernet : 

Pour regrouper les éléments du réseau (utilisateurs, périphériques, etc.) selon des critères logiques 

(fonction, partage de ressources, appartenance à un département, etc.), sans se heurter à des contraintes 

physiques (dispersion des ordinateurs, câblage informatique inapproprié, etc.). 

 

Caractéristiques d’un VLAN 

Le VLAN supprime les contraintes physiques relatives aux communications d’un groupe de travail, peut 

couvrir tout un bâtiment, relier plusieurs bâtiments ou encore s’étendre au niveau d’un réseau plus large 

(WAN), une station peut appartenir à plusieurs VLAN simultanément. 

 

Applications courantes du VLAN 

La création de deux VLAN regroupant d’une part les périphériques et, d’autre part, les utilisateurs permet 

de gérer individuellement les droits et priorités d’accès des utilisateurs. Par exemple, l’utilisateur 3 est le 

seul à avoir accès à l’imprimante couleur. 
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 ANNEXE N°3  

Active Directory et WorkGroup 

Active Directory 

Les utilisateurs sont l'un des objets les plus populaires dans AD. Ils sont utilisés pour l'authentification et 

l'autorisation sur les postes de travail. Également dans de nombreux services intégrés à AD. La gestion 

des utilisateurs est la routine principale des administrateurs système et des spécialistes du service 

d'assistance. Les comptes d’utilisateur sont créés et stockés en tant qu’objets dans services de domaine 

Active Directory. Les comptes d’utilisateur peuvent être utilisés par des utilisateurs humains ou des 

programmes tels que les services système utilisés pour se connecter à un ordinateur. Active Directory 

est un outil de gestion de compte utilisateur développé par Microsoft qui permet aux administrateurs 

informatiques de gérer tous les comptes utilisateurs, les ordinateurs et les ressources du réseau à partir 

d’un emplacement centralisé. 

WorkGroup  

Les ordinateurs en Workgroup sont indépendants les uns des autres, les noms d’utilisateurs et mots de 

passe sont gérés sur chacun des postes. 

Le partage de fichiers au travail du groupe de travail s’appuie sur divers protocoles. 

On retrouve les mêmes dans un domaine. 

Pour fonctionner, les PC du réseau doivent être capables de faire le lien entre l’adresse IP et le nom de 

l’ordinateur. 

Pour cela, deux méthodes sont utilisées : 

 la résolution NetBIOS (port UDP 137). Elle permet de stocker l’adresse IP et le nom de 

l’ordinateur ainsi que le type. Par exemple contrôle de domaine, serveur de fichiers, etc. 

 la résolution de noms d’hôtes (port 53). C’est la même que celle utilisé sur internet. 

 

C’est en général la résolution NetBIOS qui est utilisé.Ce dernier utilise un cache avec le fichier 

LMHosts (équivalent du fichier HOSTS de Windows).Dans un domaine, le serveur WINS (Windows 

Internet Naming Server) répond aux requêtes de résolution NetBIOS.Mais dans un groupe de travail, 

aucun serveur n’est disponible.Les ordinateurs utilisent le broadcast, c’est à dire qu’il envoie une requête 

à tout le réseau. 

https://www.bing.com/ck/a?!&&p=f2926deb42de24c8JmltdHM9MTcwNzAwNDgwMCZpZ3VpZD0xZDNjZjEzZC1lY2IzLTZhMjctMjAxNS1lMjZlZWQwYTZiMTkmaW5zaWQ9NTg3Nw&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=1d3cf13d-ecb3-6a27-2015-e26eed0a6b19&psq=utilisateurs+et+active+directory&u=a1aHR0cHM6Ly
https://www.bing.com/ck/a?!&&p=f2926deb42de24c8JmltdHM9MTcwNzAwNDgwMCZpZ3VpZD0xZDNjZjEzZC1lY2IzLTZhMjctMjAxNS1lMjZlZWQwYTZiMTkmaW5zaWQ9NTg3Nw&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=1d3cf13d-ecb3-6a27-2015-e26eed0a6b19&psq=utilisateurs+et+active+directory&u=a1aHR0cHM6Ly
https://www.bing.com/ck/a?!&&p=f2926deb42de24c8JmltdHM9MTcwNzAwNDgwMCZpZ3VpZD0xZDNjZjEzZC1lY2IzLTZhMjctMjAxNS1lMjZlZWQwYTZiMTkmaW5zaWQ9NTg3Nw&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=1d3cf13d-ecb3-6a27-2015-e26eed0a6b19&psq=utilisateurs+et+active+directory&u=a1aHR0cHM6Ly
https://www.bing.com/ck/a?!&&p=f2926deb42de24c8JmltdHM9MTcwNzAwNDgwMCZpZ3VpZD0xZDNjZjEzZC1lY2IzLTZhMjctMjAxNS1lMjZlZWQwYTZiMTkmaW5zaWQ9NTg3Nw&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=1d3cf13d-ecb3-6a27-2015-e26eed0a6b19&psq=utilisateurs+et+active+directory&u=a1aHR0cHM6Ly
https://www.bing.com/ck/a?!&&p=b6786c4cac3d5188JmltdHM9MTcwNzAwNDgwMCZpZ3VpZD0xZDNjZjEzZC1lY2IzLTZhMjctMjAxNS1lMjZlZWQwYTZiMTkmaW5zaWQ9NTg3OQ&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=1d3cf13d-ecb3-6a27-2015-e26eed0a6b19&psq=utilisateurs+et+active+directory&u=a1aHR0cHM6Ly
https://www.bing.com/ck/a?!&&p=b6786c4cac3d5188JmltdHM9MTcwNzAwNDgwMCZpZ3VpZD0xZDNjZjEzZC1lY2IzLTZhMjctMjAxNS1lMjZlZWQwYTZiMTkmaW5zaWQ9NTg3OQ&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=1d3cf13d-ecb3-6a27-2015-e26eed0a6b19&psq=utilisateurs+et+active+directory&u=a1aHR0cHM6Ly
https://www.bing.com/ck/a?!&&p=b6786c4cac3d5188JmltdHM9MTcwNzAwNDgwMCZpZ3VpZD0xZDNjZjEzZC1lY2IzLTZhMjctMjAxNS1lMjZlZWQwYTZiMTkmaW5zaWQ9NTg3OQ&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=1d3cf13d-ecb3-6a27-2015-e26eed0a6b19&psq=utilisateurs+et+active+directory&u=a1aHR0cHM6Ly
https://www.bing.com/ck/a?!&&p=4be520db7681c36bJmltdHM9MTcwNzAwNDgwMCZpZ3VpZD0xZDNjZjEzZC1lY2IzLTZhMjctMjAxNS1lMjZlZWQwYTZiMTkmaW5zaWQ9NTg4MQ&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=1d3cf13d-ecb3-6a27-2015-e26eed0a6b19&psq=utilisateurs+et+active+directory&u=a1aHR0cHM6Ly
https://www.bing.com/ck/a?!&&p=4be520db7681c36bJmltdHM9MTcwNzAwNDgwMCZpZ3VpZD0xZDNjZjEzZC1lY2IzLTZhMjctMjAxNS1lMjZlZWQwYTZiMTkmaW5zaWQ9NTg4MQ&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=1d3cf13d-ecb3-6a27-2015-e26eed0a6b19&psq=utilisateurs+et+active+directory&u=a1aHR0cHM6Ly
https://www.bing.com/ck/a?!&&p=4be520db7681c36bJmltdHM9MTcwNzAwNDgwMCZpZ3VpZD0xZDNjZjEzZC1lY2IzLTZhMjctMjAxNS1lMjZlZWQwYTZiMTkmaW5zaWQ9NTg4MQ&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=1d3cf13d-ecb3-6a27-2015-e26eed0a6b19&psq=utilisateurs+et+active+directory&u=a1aHR0cHM6Ly
https://www.bing.com/ck/a?!&&p=4be520db7681c36bJmltdHM9MTcwNzAwNDgwMCZpZ3VpZD0xZDNjZjEzZC1lY2IzLTZhMjctMjAxNS1lMjZlZWQwYTZiMTkmaW5zaWQ9NTg4MQ&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=1d3cf13d-ecb3-6a27-2015-e26eed0a6b19&psq=utilisateurs+et+active+directory&u=a1aHR0cHM6Ly
https://www.malekal.com/netbios-windows-netbt/
https://www.malekal.com/netbios-windows-netbt/
https://www.malekal.com/quest-ce-que-le-fichier-hosts-de-windows-et-a-quoi-il-sert/
https://www.malekal.com/quest-ce-que-le-fichier-hosts-de-windows-et-a-quoi-il-sert/
https://www.malekal.com/quest-ce-que-le-fichier-hosts-de-windows-et-a-quoi-il-sert/
https://www.malekal.com/quest-ce-que-le-fichier-hosts-de-windows-et-a-quoi-il-sert/
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ANNEXE N°4 

Intégration d’un poste dans un domaine 

Sur l’ordinateur client, aller dans le menu pour changer le nom de la machine,  

   

Faire modifier 

Cochez l’option Membre d’un Domaine puis 

indiquez le nom du domaine. Il suffira de valider 

l’intégration au domaine avec le nom et mot de 

passe d’un utilisateur autorisé sur le domaine. Il 

suffira ensuite de redémarrer Windows 10 pour 

joindre le domaine. Attention, il faut que le poste 

client puisse faire la résolution DNS.  
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ANNEXE N° 5  

Procédure de réservation d’adresses sur serveur DHCP 
Un serveur DHCP distribue une adresse IP aux clients selon la disponibilité des adresses de la plage 

définie. Cependant, il est possible de faire en sorte qu'un hôte est toujours la même adresse IP d'attribué, 

c'est ce que l'on appelle de la réservation d'adresse. 

Pour se faire, le serveur DHCP se réfère auprès de l'adresse MAC de l'hôte pour laquelle on souhaite 

réserver une adresse. On doit donc indiquer dans le serveur DHCP que telle adresse IP est réservée à 

telle adresse MAC. 

Rappel : l'adresse MAC est l'adresse physique de votre carte réseau. Chaque carte réseau dispose d'une 

adresse MAC unique. 

Procédure 

- Allez dans Démarrer, Outils d'administration, DHCP 

- Parcourez l'arborescence dans la partie IPv4 puis allez dans l'étendue concernée et faites clic droit sur 

"Réservations" et cliquez sur "Nouvelle réservation..." 

 
- Remplissez le formulaire d'ajout de nouvelle réservation : 

 
 Nom de réservation : donnez un nom à la réservation (exemple : PC-Florian). 

 Adresse IP : adresse IP que vous souhaitez réserver à cet hôte (obligatoirement une IP de la 

plage). 

 Adresse MAC : adresse de la carte réseau connecté au réseau. Pour l'obtenir allez dans les 

propriétés de votre carte réseau ou ouvrez une Invite de commandes et saisissez la commande 

"ipconfig /all" et regardez le champ "Adresse physique" pour la carte réseau concernée (exemple 

d'adresse : 00-0C-29-28-47-DD). 

 Description : saisissez une description pour cette réservation. 

 Types pris en charge : cela dépend de votre client, vous devez définir la prise en charge du 

protocole DHCP, du protocole BOOTP ou des deux. Pour rappel, le protocole BOOTP est un 

protocole d’amorçage par le réseau qui est en quelque sorte l’ancêtre du protocole DHCP. 

Une fois le formulaire rempli, cliquez sur « Ajouter » pour confirmer l’ajout d’une réservation !

https://www.it-connect.fr/quest-ce-qu-une-adresse-mac/
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ANNEXE N°6  

Tableau de sélection Fibre Multimode (MMF) ou Monomode (SMF) 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tableau de sélection du module SFP pour commutateur Cisco Catalyst Série 1000 

 
 
Les modules "Single-strand Fiber" permettent l'échange de données (émission/réception) sur un seul brin 

de fibre (Mono-Fibre). Il n'y a donc pas besoin de disposer d'une fibre "duplex" (une fibre liée à l'émission + 

une fibre liée à la réception) pour échanger des données entre deux points. 

 

La communication sur un seul brin de fibre est obtenue en séparant la longueur d'onde de transmission des 

deux modules, comme illustré dans la figure ci-dessous : Un module transmet en utilisant la longueur 

d'onde de 1 490 nm et reçoit sur 1 310 nm, tandis que l'autre module transmet à une longueur d'onde de 

1 310 nm et reçoit sur 1 490 nm. Comme indiqué, présence d'un séparateur de multiplexage par répartition 

en longueur d'onde (WDM) intégré au SFP pour diviser les trajets lumineux de 1 310 nm et 1 490 nm.  
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ANNEXE N°7 

Choix et repérage des câbles Fibres intérieures/extérieures 
 

 Nomenclature du câble        XXFO%YY 

   XX = Nombre total de fibres dans le câble 

   FO = Fibre Optique 

   % = symbole "modulo" 

   YY = Nombre de fibre dans chaque module (Tube thermoplastique déchirable) 

Exemple de nomenclature : 24FO%4 signifie un câble composé de 6 modules de 4 fibres. 

 
 
Exemple d'utilisation du code couleur pour le module et la fibre dans le cas d'une 24FO%4 

La fibre n°1 sera dans le module ROUGE et sera de couleur ROUGE 

La fibre n°2 sera dans le module ROUGE et sera de couleur BLEUE 

La fibre n°3 sera dans le module ROUGE et sera de couleur VERTE 

La fibre n°4 sera dans le module ROUGE et sera de couleur JAUNE 

La fibre n°5 sera dans le module BLEUE et sera de couleur ROUGE 

La fibre n°6 sera dans le module BLEUE et sera de couleur BLEUE 

..... 

La fibre n°24 sera dans le module BLANC et sera de couleur JAUNE 
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Le Câble PAD1826 : 

Câbles optiques pour intérieur (LSZH). Les fibres sont placées dans des modules colorés. Chaque module 

peut contenir 2, 4, 6, 8 ou 12 fibres. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Choix des caractéristiques du câble PAD1826 : 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

Le Câble CCC1575 : 

Câbles optique extérieur étanche. Protection anti-rongeurs.  
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ANNEXE N°8 

Informations et spécificités des Catalyst 1000 

 
 
 
 
 
 

Commutateurs d'accès de niveau 2/3 routage statique et RIP (IOS LAN BASE) 

- Versions compactes 8 et 16 ports Gigabits Ethernet avec alimentation interne ou externe avec uplink SFP 

1GE 

- Modèles de 24 ou 48 ports Fast Ethernet ou Gigabit Ethernet 

- Uplinks 2 ou 4 SFP (1GE) ou 4 SFP+ 10GE selon modèles 

-  Larges options de modèles PoE avec support du perpetual PoE+ (30 Watts jusqu'à 740 Watts de budget 

global) 

- De nombreux modèles sans ventilateurs et silencieux (Fanless), idéal lorsque le switch est en dehors de 

l'armoire de câblage (salle de réunion, bureau...) 

- Résilience environnementale IP20, température de fonctionnement étendue (-5 à 50°C), protection contre 

les surtensions et la foudre. Switch green à économie d'énergie. 
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ANNEXE N°9  

Fiche de recette en classe D 
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ANNEXE N°10  

Fiche de recette en classe E 
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ANNEXE N°11  

Les catégories et les classes 
Graphe :    

   600 MHz 

   

Classe F                                                           
10 Gigabit Ethernet                                    

sur 100m                                                                        
.                                                                      

Gigabit Ethernet 100 
Mbps                            

sur 100m 

  500 MHz 

  

Classe Ea*                                                           
10 Gigabit Ethernet                                    

sur 100m                                                                        
.                                                                      

Gigabit Ethernet 100 
Mbps                             

sur 100m 

 250 MHz 

 

Classe E                              
10 Gigabit Ethernet                

sur 55m                                      
Gigabit Ethernet 100 Mbps                   

sur 100m 

100 MHz 

Classe D                          
Gigabit Ethernet 100 

Mbps                              
Sur 100m 

Solution classique 
Solution haute 
performance 

Solution très haute 
performance 

Solution très haute 
performance pour 

applications spécifiques 

Catégorie 5 Catégorie 6 
Catégorie 6a 
(augmented) 

Catégorie 7 

 
 

Tableau :     

     

Fréquence ISO EIA/TIA IEEE Distance max 

16MHz Classe C Catégorie 3 10 Mbps IEE 802.3 100m 

100 MHz Classe D 2000 Catégorie 5  100 Mbps IEE 802.3u 100m 

100 MHz Classe D 2000 Catégorie 5e 1Gbps IEE 802.3ab 100m 

250 MHz Classe E Catégorie 6 1Gbps IEE 802.3ab                                    
10 Gbps IEE 802.3an 

100m                  
55m 

500 MHz Classe Ea Catégorie 6a 10 Gbps IEE 802.3an 100m 

600 MHz Classe F   10 Gbps IEE 802.3an 100m 

1GHz Classe Fa Catégorie 7a 10 Gbps IEE 802.3an 100m 

 
La convention de câblage appliquée couramment est EIA/TIA 568B. 
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ANNEXE N°12 
Extrait des caractéristiques de l’onduleur DELL UPS 3750W 

 
Caractéristiques : 

 
Face arrière de l’onduleur : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

Segment de charge 1 : Onduleur  Segment de charge 2 : EBM 

 

Spécification de la batterie de l'onduleur et de l'EBM 

 
Calcul d’autonomie : 

La formule permettant de connaitre la durée en MINUTES de maintien en fonctionnement d'un ensemble 

d'équipements alimentés via l'onduleur est la suivante : 

 

Nombre de batterie x Tension batterie x Capacité batterie x 60 x 0.8 

Puissance consommée 

 

Pour préserver leurs durées de vie, les batteries stopperont d'alimenter l'onduleur, lorsqu'elles seront 

déchargées de 80%. 

Exemple de calcul : si la puissance totale consommée par les équipements est de 1000W, et que l'onduleur 

contient 10 batteries de 12V, de capacité 3,6Ah, la durée en minutes sera calculée de la façon suivante : 

 

10 x 12 x 3,6 x 60 x 0.8 

1000 

Soit 21 minutes d’autonomie environ. 
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ANNEXE N°13 

La consignation électrique extrait de la norme NFC 18-510 
 

La CONSIGNATION est la mesure de prévention à mettre en œuvre pour exécuter les opérations hors 

tension. 

Dans les cas où les différentes opérations de la CONSIGNATION ne sont pas possibles, on réalise une 

opération de mise hors tension qui doit être accompagnée de mesures compensatoires. 

 

 2.1- Déroulement d’une consignation : 

 

Pré-identification : 

Elle a pour but de s'assurer que l’intervention sera bien effectuée sur l’installation à consigner  

 

Opération 1 : Séparation : 

Elle doit être effectuée au moyen d'organes prévus à cet effet sur tous les conducteurs actifs, y compris le 

neutre distribué, à l’exception du conducteur de ‘protection et neutre’ (PEN). 

La séparation de toutes sources de tension, amont et aval, doit être effectuée de façon certaine. 

 

Opération 2 : Condamnation : 

Elle comprend : 

 - une immobilisation de l'organe. (Serrure, cadenas, etc.). 

 - une signalisation et un avertissement (pancarte ou tout autre dispositif d'affichage) signalant 

explicitement que cet organe est condamné et ne doit pas être manœuvré. 

 

Opération 3 : Identification : 

L’IDENTIFICATION sur le lieu de travail de la partie concernée permet d’acquérir la certitude que les 

travaux sont effectués sur l’ouvrage ou l’installation séparés de toute alimentation par des organes 

condamnés en position d’ouverture. 

 

Opération 4 : Vérification d’Absence de Tension : 

 

La VAT doit toujours être effectuée sur chacun des conducteurs actifs, y compris le neutre, à l'aide d'un 

dispositif de VAT normalisé et spécialement conçu à cet effet. Elle doit être réalisée sur le lieu de travail ou 

aussi près que possible de celui-ci. 

 

Opération 5 : Mise à la terre et en court-circuit : 

Elle doit concerner tous les conducteurs actifs dont le neutre lorsque celui-ci est distribué. Elle doit être 

réalisée de part et d'autre de la zone de travail et au plus près possible de celle-ci 

En toute circonstance, la mise à la terre doit être raccordée côté terre avant d’être raccordée côté 

conducteur. 

 

Dans le cas particulier des installations BT tertiaires, domestiques, industrielles et agricoles autres que les 

lignes aériennes. La mise à la terre et en court-circuit n’est pas requise (optionnelle) à condition : 

- qu'il n'y ait pas de risque de présence de type onduleur, batterie, groupe électrogène, etc. 

- qu'il n'y ait pas de tension induite 

- qu'il n'y ait pas de présence de condensateurs ou de câbles d’alimentation de grande longueur 

(plusieurs dizaines de mètres). 
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ANNEXE N°14 

Solution de stockage Dell PowerVault MD1220 et niveaux de RAID 
 

Le stockage Dell PowerVault MD1220 est un système de stockage directement attaché (DAS) qui peut 

être utilisé avec des serveurs Dell PowerEdge ou d’autres systèmes hôtes compatibles. Il offre une grande 

capacité de stockage, allant jusqu’à 24 disques durs SAS ou SATA de 2,5 pouces, pour un total de 24 To 

de capacité de stockage brute. Le MD1220 peut être configuré pour fournir une redondance de disque, ce 

qui permet une meilleure protection des données. Il peut également être utilisé avec plusieurs systèmes 

hôtes pour une gestion de stockage partagée. 

Le contrôleur PERC H800 intégré permet de multiples niveaux de RAID. 

Les niveaux de RAID : 

(tableau comparatif selon le digital guide IONOS) 
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ANNEXE N°15 
Wi-Fi et Points d’accès 

 
Points d'accès WIFI Cisco Aironet série 1600 : 

 
 
Les différentes normes WIFI : 

 
 
POE, La norme IEEE 802.3af selon Wikipédia : 

L'alimentation électrique par câble Ethernet (Power over Ethernet ou PoE en anglais), permet de faire 

passer une alimentation électrique (initialement seulement un courant continu d'une puissance maximale 

de 15,4 watts avec une tension d'environ 48 V), en plus des données. 

 

Extrait de la documentation constructeur de la borne Cisco WIFI 6 

 

https://fr.wikipedia.org/wiki/Alimentation_
https://fr.wikipedia.org/wiki/Alimentation_
https://fr.wikipedia.org/wiki/Alimentation_
https://fr.wikipedia.org/wiki/Alimentation_
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ANNEXE N°16 

Tableau comparatif d'applications Softphone 
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ANNEXE N°17 

La VOIP 
Le protocole SIP 

Le protocole d'initiation de session (SIP) est transporté via UDP et TCP. Il s'agit d'un protocole de contrôle 

de couche application qui crée, modifie et met fin aux sessions avec un ou plusieurs participants. SIP est 

un protocole peer-to-peer. 

SIP utilise des éléments de conception similaires au modèle de transaction requête/réponse HTTP. Les 

clients SIP utilisent généralement TCP ou UDP sur les numéros de port 5060 ou 5061 pour se connecter 

aux serveurs SIP et à d'autres points de terminaison SIP. Le port 5060 est couramment utilisé pour le trafic 

de signalisation non chiffré, tandis que le port 5061 est généralement utilisé pour le trafic chiffré avec 

Transport Layer Security (TLS). 

 

Les codes de statut du protocole 

 
Les requêtes de base du protocole SIP 

 
Les protocoles de transport 

RTP est un protocole se plaçant au-dessus d’UDP, permettant le transport de données ayant des 

contraintes de temps réelles. 

Il est principalement utilisé pour les flux audio et vidéo. 

En complément de RTP, nous pouvons utiliser RTCP pour contrôler la qualité de la transmission. 

Il fonctionne aussi en UDP. 

Les CODEC Audio 

Il existe de très nombreux codecs, qui ont chacun leurs caractéristiques telles que : 

 Taux de compression 

 Vitesse de compression 

 Vitesse de décompression 

 Consommation CPU / mémoire 

 Qualité du signal de sortie 

 Etc… 

Le champ MOS – Mean Opinion Score est une note sur la qualité du signal après passage dans le codec. 

La note va de 1 à 5. Au-delà de 4 il est presque impossible de faire la distinction avec un signal non-

compressé. Le G711 se décline en A-Law (Europe) et µ-Law 

(USA). Le G711 nécessite huit fois plus de débit que le G729. 

 


